

寒流吹火“暖”生意，防寒商品热卖

我省多地发布寒潮蓝色预警 连续阴雨催热烘干类家电市场

■见习记者 胡锐

连日的阴雨和北风加速了长沙入冬的节奏,与此同时,也带动了羽绒服、取暖器等防寒产品的热卖。湖南国美相关负责人介绍,上周他们的取暖器销量翻番。

据省气象台预报,我省阴雨天气还将持续,并将迎来立冬后最大寒潮。有市民对此无奈感叹:问“晴”为何物?只叫人晒不干衣裤,这连续湿冷的天气也催热了烘干类家电产品市场。

降温捧火羽绒服

“湖南的冬天虽不及北方那样天寒地冻,但这湿冷的天气仍令人招架不住。”来湖南有几年的北方小伙江亮早早地就换上了羽绒服。与江亮一样,从上周起,长沙街头穿大衣、羽绒服的人陡然增多。这也使本地冬装的销售进入旺季。

“天气变冷了,来给父母买两件羽绒服御寒。”11月22日,王女士趁周末带父母到岳麓区奥克斯广场购买冬服。该商场某品牌店店长介绍,他们早在九月份就上架了冬装,但直到最近降温后进店选购的顾客才开始明显增多。她还介绍,这几天来看羽绒服和大衣的顾客最多,且轻薄型羽绒服和呢子大衣尤为受关注。

为抓住商机,最近各大商场的冬装商家们顺势推出各种优惠活动,不少品牌在店内标出“减100元”、“8.5折”等降价活动,甚至还有商家打出2—3折的低价促销。

取暖器销量翻番

除冬装外,各大家电卖场里的电油汀、暖风机、烤火炉等各种电暖器被摆在卖场入口的醒目位置。23日记者走访了苏宁、国美等家电卖场,带烘干功能的洗衣机、取暖器占主流。空调、热水器、浴霸等稍微庞大、不便移动的制暖家电,则都被贴上促销标识,一些特价机也重新上柜,前来咨询的顾客络绎不绝。

据了解,由于最近气温骤降,购买电暖器、空调、浴霸的

消费者明显增多。据湖南国美介绍,他们上周的取暖器在长沙的销量同比增长100%,空调同比增长98%,另热水器也实现热卖。

“电暖器、浴霸等制暖家电的季节性非常强,一般10月下旬开始进入销售旺季。另外,随着制热效果、节能技术的不断提升,空调被越来越多的消费者认可,11月份也正在成为空调销售的一个小高峰。”某家电门店店长介绍。

取暖电器不仅实体店卖得好,其在网上商城也同样火爆。据淘宝天猫网显示,一款价格为69元的家用暖风机在11月已销售31317台。“我上周就网购了一个。”市民李平说。

阴雨天烘干机热销

天气阴冷潮湿,为了烘干衣物,家住长沙市井湾子的甘女士把家里的空调、取暖器都用上了。长沙近段时间连续的阴雨天也刺激了烘干类产品销量的上升。

“外套拿到干洗店,贴身衣物、打底裤是自己洗,羊毛衫、牛仔裤之类的先不洗。”甘女士出了这种对策却仍感苦恼,“上周洗的棉毛裤,晾了好几天了还没干,不知道哪一天能穿上,我决定从网上入手一台烘干机。”

23日,记者在淘宝指数上输入“烘干机”搜索发现,“烘干机”最近二十多天来的搜索指数环比上升122%,未来一周内总体呈大幅上升趋势。在淘宝、京东等电商平台上搜索“烘干机”,商品显示有带烘干功能的洗衣机、衣柜式烘干机、油汀、暖风机等几类品种。

记者在淘宝上进行搜索发现,衣柜式烘干机销量可人,其中一家售价199元的衣柜式烘干机,月销量近2万笔,另一家售价119元的月销量达到3.6万多笔。据售卖衣柜式烘干机的网店店主介绍,这种烘干机一次性可以烘多件衣服、鞋子。

国美的导购也告诉记者:“这几天来买取暖器的人挺多,很多人是因为下雨天衣服晾不干。现在新款的取暖器上面都装了架子,烘干几件衣服没问题。”

提醒

不是什么衣服都能烘干

市民在购买取暖电器时应注意什么?业内人士提示:首先要认真查看商家的资质,注意检查商品的标识、使用说明等内容,不能贪便宜,以防买到仿冒、贴牌产品。然后,要注意索取发票、信誉卡等凭证,若发现取暖家电有质量问题,可拨打消费维权电话进行投诉。另外,市民在使用取暖器前,还要仔细阅读使用说明。

胡小姐提醒,皮质、羊毛的衣服不要直接烘干,有可能导致衣服缩水变形,棉料衣服则没有那么讲究。“烘干之后的衣服,最好还是要拿到太阳底下晒晒,透透气。”

连线·消费

选购进口电暖毯应注意安全

记者从山东出入境检验检疫局了解到,该局近日连续检出进口电暖毯存在重大电气安全隐患。检验检疫部门提醒,随着天气变冷、电暖毯购买使用增多,消费者应确保购买的是安全合格产品。

据介绍,临沂、威海检验检疫局近日在对韩国进口的电暖毯实施检验时,发现存在重大电气安全隐患,共涉及2批次、3258条。这些货物均无中文说明书,且电源插头制式不符合我国标准要求。检测发现,它们存在额定输入功率偏差,接地端未充分固定且无防松措施导致接地不良等问题。依据相关规定,检验检疫部门对不合格电暖毯分别实施销毁、技术整改处理措施。

随着天气渐冷,许多消费者喜欢用电暖毯御寒,但不合格的电暖毯在使用过程中存在过热和自燃的可能,甚至会导致触电、引起火灾,严重影响消费者生命财产安全。

山东出入境检验检疫局提醒,在购买进口电暖毯时,要留意相关的进口单证和检测报告,确保购买到合格的产品。而相关产品进口商应详细了解我国法律法规及技术标准要求,批量进口前应将产品送至有资质的实验室进行型式试验,同时做好与国外客户的沟通工作,确保进口商品符合我国技术规范,也避免造成不必要的损失。 ■据新华社



11月23日,岳麓区奥克斯广场电器卖场内,顾客正在选购取暖器。

连线·天气

5市发布寒潮蓝色预警 冷空气将助湘北正式入冬

本报11月23日讯 长沙市民王女士今早骑车出门时,还觉得天气似深秋挺舒适,中午回家时就觉得寒风像刀子一样划到脸上,冷得刺骨。今天,长沙、株洲、湘潭、邵阳、永州5市气象台发布了寒潮蓝色预警。未来三天,湖南天气的关键词:降温。

据省气象台预报,受强冷空气影响,今天开始到25日,湖南有一次大风降温并伴有弱降雨天气,过程降温湘北8至10摄氏度,湘中以南10至12摄氏度,湘东局部有寒潮天气。冷空气过后,25日至26日省内天气转

晴,不过气温仍然较低,最低气温仅4至5摄氏度。

随着这次强冷空气的到来,省内部分地区将正式进入冬天。气象专家称,24日至28日,湘中以北日平均气温将连续5天低于10摄氏度,这意味着正式入冬。

专家提醒,未来几天省内降温剧烈,需注意防范强降温以及大风天气对农业和电力生产的不利影响。冷空气强势来袭,我们也不能毫无防备,厚棉衣、长围巾等保暖装备统统都得用上了。

■记者 彭可心

连线·菜价

气温不断降,菜价一直涨 青椒西红柿涨幅大

受气温下降影响,本地市场的蔬菜价格也出现季节性上涨。据相关调查数据,上周(2015.11.16—11.22)长沙14种常规蔬菜平均批发价是2.99元/kg,同比上涨10.33%,环比涨幅5.65%。其中青椒和西红柿上涨幅度最大,同比上涨55.86%和35%。

“今年蔬菜价格可说是高开高走,整体要比去年高。”一

业内人士受访时解释,一方面冬季蔬菜在入冬时节会出现季节性涨价;另一方面今年湖南出现冬汛,致本地菜供应不足,从而导致了今年长沙的蔬菜价格同比去年高。

该业内人士分析,随着气温的持续下降,且北方还出现雨雪天气,导致运输不便,本地蔬菜的价格还将维持上涨趋势。 ■见习记者 胡锐

支招

问“晴”为何物,不如教人烘干衣物

有烘干功能的家电产品五花八门,哪种方式更有效呢?洁丽洗衣店的工作人员胡小姐告诉记者,家庭烘干衣服的方法很多,各有利弊。

吹风机:风量太小,耗时久,只能吹干小物件。空调风量大,但出风口单一,一次性也烘不了太多衣服。

油汀类取暖器:集中烘热,但是时间一长,容易忘记,不太安全。

衣柜式烘干机:效果不错,能烘比较多的衣物鞋子,经济实惠但比较占空间。

带烘干功能的洗衣机:能烘衣服,但价格会比普通洗衣机贵。